
COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

O R I G I N A L E

 91 N.DELIBERAZIONE

Oggetto: COLLEGAMENTO A  RETE INTERNET PER PLESSO SCUOLE DI LAGARO- ATTO 
DI INDIRIZZO-

All'appello risultano:

Addì SEDICI OTTOBRE DUEMILADICIOTTO, alle ore 15:00, nella sala di Giunta.

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legislazione, vennero oggi convocati i 
componenti la Giunta Comunale.

Presente1) Fabbri Maurizio - SINDACO

Presente2) Aureli Daniela Enrica - VICE-SINDACO

Presente3) Mazzoni Davide - ASSESSORE

Presente4) Roccheforti Elena - ASSESSORE

Presente5) Tarabusi Tommaso - ASSESSORE

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Calignano Rosa Laura, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Fabbri Maurizio, Sindaco, assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Copia trasmessa per competenza

- Area Economico Finanziaria  
  Tributi/Personale

- Area Territorio e Sviluppo

- Area Sicurezza e Vigilanza

- Segretario Comunale

- Sindaco

- Assessore _______________________________________

- _______________________________________________

- Area Servizi Demografici, Elettorale e Scolastici

- Area Servizi Generali, Servizi Sociali e alla Persona
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OGGETTO: 

COLLEGAMENTO A  RETE INTERNET PER PLESSO SCUOLE DI LAGARO- ATTO DI 
INDIRIZZO- 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che il comune di Castiglione dei Pepoli ha aderito alla convenzione Intercent-ER per i 
servizi di telefonia tra cui sono comprese le linee di telefonia fissa e dati dei plessi scolastici del 
territorio comunale, con l’operatore Telecom Italia s.p.a.; 

Evidenziato che: 

− nella frazione di Lagaro, in particolare nella Via Chiesa vecchia, sono ubicati gli edifici 
della scuola dell’infanzia e della scuola primaria di primo grado, quest’ultima inaugurata 
nel gennaio 2017 e che il collegamento attualmente fornito dalla società Telecom Italia Spa 
non ha una connessione tale da garantire la banda adeguata ai servizi tipici di una scuola di 
quel grado e di quelle dimensioni, come emerge dalla relazione tecnica, in atti, inviata dal 
Responsabile del Servizio Informatico Associato; 
 

− le insegnanti del plesso scolastico hanno segnalato l’impossibilità di poter utilizzare le 
postazioni informatiche e le lavagne interattive “LIM” in dotazione alle classi; 
 

Dato atto che il Comune, l’Unione dei Comuni dell’Appennino Bolognese e l’Istituto Comprensivo 
hanno valutato nel tempo varie possibilità per poter superare il problema succitato senza risultati; 

Considerato che, come emerge dalla predetta relazione tecnica, redatta a seguito di sopralluogo e 
verifiche tecniche, Telecom Italia spa non è attualmente in grado di fornire un collegamento dati 
con potenzialità tali da poter soddisfare le esigenze della scuola primaria in questione poiché il 
collegamento attualmente fornito da detta azienda non è in grado di far connettere, e quindi far 
utilizzare, le dotazioni informatiche di cui necessariamente deve servirsi la scuola per il corretto 
espletamento delle lezioni; 

Attesa, quindi, la necessità di affidarsi ad un operatore diverso da Telecom Italia s.p.a., per la 
realizzazione dell’intervento atto a garantire il collegamento necessario, consistente nella 
installazione della connessione nel vicino edificio della palestra, dal quale poi rimbalzare il segnale 
verso la scuola; 

Richiamati: 

− il Piano Nazionale Scuola Digitale attualmente in vigore; 
− la legge 107/2015 (La Buona Scuola) in cui è centrale l’innovazione del sistema scolastico e 

lo sviluppo delle opportunità dell’educazione digitale; 
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Ravvisata la necessità di garantire il regolare svolgimento delle attività scolastiche e di agevolare le 
insegnanti nel raggiungimento degli obiettivi d’apprendimento anche attraverso l’uso di 
metodologie didattiche integrate con l’uso delle nuove tecnologie che rendono le informazioni 
particolarmente fruibili; 

DELIBERA 

Di demandare al Responsabile dell’Area Servizi Generali: 

- l’individuazione dell’operatore qualificato all’attivazione della linea internet con caratteristiche 
tali da garantire una connessione adeguata alle esigenze ed alle attività proprie del plesso scolastico; 

- di  espletare tutte le pratiche necessarie atte alla stipula del contratto; 

Di demandare al Responsabile dell’Area Tecnica il compimento degli interventi che si renderanno 
necessari per l’attuazione del presente deliberato; 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 
del D. Lgs. 267/2000, stante la necessità di garantire alla scuola di Lagaro nel più breve tempo 
possibile i collegamenti informatici per un ottimale svolgimento delle lezioni. 



DELIBERA GIUNTA COMUNALE
N. 91 del 16/10/2018

COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

COLLEGAMENTO A  RETE INTERNET PER PLESSO SCUOLE DI LAGARO- ATTO DI 
INDIRIZZO-

OGGETTO:

CITTA' METROPOLITANA DI BOLOGNA

Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. FABBRI MAURIZIO DOTT.SSA CALIGNANO ROSA LAURA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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